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Fiche d’exploitation pédagogique

L'État doit-il interdire les monopoles et les oligopoles ?
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	Exploitation pédagogique



1. Qu'est-ce qu'une situation de concurrence imparfaite ?
2. Pourquoi en existe-t-il ?
[bookmark: _GoBack]3. Comment l'État intervient-il ?
Pour répondre à ces questions, complétez le schéma ci-dessous à partir de la vidéo.
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[image: ../../../../Desktop/Capture%20d’écran%202018-09-23%20à%2014.33.30.png] 
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La concurrence imparfaite

= Une ou plusieurs entreprises ont la capacité d'influencer seules les prix  la hausse ou 4 la baisse

Deux types principaux de concurrence imparfaite Pourquoi ces situations de concurrence imparfaite ?
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Comment I'Etat intervient-il ?

LEtat régule (via lautorité de la concurrence et la Commission Européenne) pour éviter les abus de position dominante
Exemple : facilitation de lentrée de Free sur le marché de la téléphonie mobile

UEtat soutient certaines situations de monopole si cela est bénéfique pour économie ou les consommateurs
Exemple : pour encourager Iinnovation, il protége les créations par les brevets
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